

海南日报

HAI NAN DAILY

乙巳年六月廿五 廿八大暑 2025年7月
1950年5月7日创刊 海南日报社出版/第25121号

19

星期六 国内统一连续出版物号CN46-0001/今日4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

省委常委会(扩大)会议召开

传达学习习近平总书记重要讲话和中央有关会议精神 研究部署推动城市高质量发展、审计监督等工作

决定7月31日召开省委八届七次全会

本报海口7月18日讯(海南日报全媒体记者李磊)7月18日,省委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记重要讲话和中央有关会议精神,研究部署推动城市高质量发展、审计监督等工作,审议省委八届七次全会相关文件,决定7月31日召开省委八届七次全会。

省委书记冯飞主持会议。

会议传达学习中央城市工作会议精神,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照会议部署要求,紧密结合海南实际,优化城市结构和空间布局,坚持“全省一盘棋、全岛同城化”,推动形成“三极一带一区”区域协调发展格局;深化产城融合,精心培育创新生态,科学编制城市更新专项规划,强化海南自由贸易

港在国内国际双循环中的枢纽作用;完善城市功能,优化城市内部空间结构,推进“清凉城市”、绿色低碳城市建设;提升城市治理水平,加快老旧供排水、电网、燃气管线改造升级,打造韧性城市;加强文明城市建设,打造具有地域特色、历史底蕴和时代风貌的海南城市样板;加强党对城市的领导,建立健全科学的城市发展评价体系,增强规划建设治理能力,建设现代化人民城市。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,提升审计监督效能,加大对自贸港封关运作、超长期特别国债、“两重”“两新”政策落实等重点领域审计力度,压实整改责任,健全长效机制,举一反三、标本兼治,锻造高

素质审计铁军。会议传达学习习近平总书记考察山西时的重要讲话精神,强调要加快新旧动能转换、发展方式转变,聚力发展四大主导产业,因地制宜打造新质生产力重要实践地;守住安全稳定底线,全力拼经济、稳增长,抓实安全生产工作;慎终如始抓好学习教育,以“严实效”标准推动学习教育走深走实。

会议研究深入贯彻中央八项规定精神学习教育有关工作,要求持续抓好问题整改,高标准、严要求做好自评销号工作,强化跟踪问效、建章立制,将发现问题、解决问题融入日常、抓在经常。

会议审议促进民营经济发展、外商投资、口岸管理服务、“二线口岸”通关信用管理有关法规草案,并研究了其他事项。

封关之年看海南

上半年我省以旧换新带动消费约236亿元

汽车报废更新	0.9万辆
直接拉动新车销售	12.52亿元

汽车置换更新	10.27万辆
直接拉动新车销售	163亿元

电动自行车以旧换新	9.7万辆
直接拉动新车销售	2.88亿元

今年上半年
以旧换新政策
有力拉动
我省各类消费

家电以旧换新	98.06万台
直接拉动家电消费	27.96亿元

家居家装以旧换新	17.15万套(台)
直接拉动家居家装消费	14.12亿元

手机等数码产品购新	55.06万台
直接拉动手机等数码产品消费	15.5亿元

制图孙发强

本报讯(海南日报全媒体记者罗霞)今年以来,海南加力扩围推动消费品以旧换新,吸引越来越多的消费者参与其中。海南日报全媒体记者日前从省商务厅获悉,今年上半年,海南消费品以旧换新政策已带动相关产品销售约236亿元。

今年1月,海南出台加力扩围推动消费品以旧换新实施方案和相关领域实施细则,大力支持汽车、家电、手机等数码产品、居家家装和电动自行车等耐用消费品以旧换新。在继续支持家电、家

装家居换新的基础上,今年新增了手机等数码产品换新补贴。结合手机等数码产品换新补贴政策,海南商家纷纷推出产品上新、让利促销等举措,受到消费者的欢迎,不少参与商家的手机等数码产品销量同比实现大幅增长。为更好促进汽车消费,海口、三亚等地结合补贴政策,纷纷推出购车补贴、促销等活动,进一步降低了消费者的购车门槛,有效促进汽车消费增长。

据统计,今年上半年,海南消费品以

持续提升口岸便利化水平

海南推出六项措施打造口岸通关“快车道”

本报讯(海南日报全媒体记者周月光 通讯员朱晨鹏 丛高)近日,由越南河内起飞的QH835次航班于凌晨抵达三亚凤凰国际机场,凤凰出入境边防检查站根据旅行社线上提交的口岸团体旅游签证申请,现场为4个旅游团140名旅客高效办理签章和入境通关手续。这是海口出入境边防检查总站(以下简称海口边检总站)近期推出的六项口岸通关便利措施之一。

“现在网上一键就能申办,省时间、降成本,十分方便。”海南吉米番旅行社工作人员说,此前,旅行社申办团体旅游签证需同时提交纸质和电子材料,往返口岸签证机关数趟,耗时耗力。如今通过海南省政务服务大厅“海易办”的边检服务综合系统,可一次性提交所需材料,边检机关线上直接审核,节省了旅行社成本和时间。

据介绍,海口边检总站新推出的六

项便利措施涵盖出入境边防检查、口岸签证签发、临时入境许可办理、在港船舶服务监管、暑期研学游、台湾同胞办证等不同领域。

着眼暑期研学游高峰,海口边检总站制定“一团一策”保障方案,在海口美兰、三亚凤凰、琼海博鳌岛内三大机场设置旅游团验放专区,为暑期出入境研学旅游团提供专区验放、专用通道查验通道开放,让团队通关“少排队、快通行”。

240小时过境旅客的便利度也迎来升级。海口边检总站在美兰机场、凤凰机场开设240小时过境专用通道,实现过境临时入境许可与入境手续一次办结,避免旅客二次排队,缩短旅客通关时间。

针对口岸锚地作业船员换班繁杂的特点,秀英、八所、三亚等海港边检站简化登轮管理,完成相关备案后,为符合条件人员线上签发本航次有效上下外轮许

可,通过梯口电子哨兵、边检登轮码等替代逐人检查,让作业人员上下船更便捷。随着海南免签政策持续优化扩容,系列重大国际会展、赛事、演艺等活动在琼密集举办。海口边检总站与14个省直单位、市县政府建立重大活动出入境通关保障联络机制,通过提前对接相关信息、设置专用通道等便利,为保障各项大型国际活动顺利举办提供定制化快速通关服务。

此外,美兰、秀英、三亚、凤凰边检站还对首次申办台湾居民一次性来往大陆通行证提供免收证件费用便利服务,助力进一步扩大两岸交流合作。

海口边检总站相关负责人表示,六项便利措施是进一步服务海南自由贸易港封关运作、促进中外人员往来自由便利的新举措,海南边检机关将持续提升口岸便利化水平,最大限度保障人员、货物、交通运输工具往来自由便利。

导读

明起三天琼岛有较强风雨天气

A02

海南省拟任干部人选公告

(A02版)

全省各市县高标准高质量推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育用群众获得感幸福感安全感检验学习教育成果

H 锲而不舍落实中央八项规定精神

■ 海南日报全媒体记者 黎鹏
张期望 刘冀冀 刘梦晓 刘阳秀

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,全省各市县紧密结合各自实际,高标准高质量推动各项工作任务落到实处,通过坚持以学铸魂、以查破题、以改增效,着力解决一批群众关切的突出问题,用群众获得感幸福感安全感检验学习教育成果。

“这片闲置地原本杂草丛生,现在却成了便民停车场,真心为社区和街道办党员干部点赞。”近日,在海口市琼山区

凤翔街道桂林社区即将建好的便民停车场内,市民符诺诺伸出了大拇指。

桂林社区作为老城区核心区域,人口密度大,特别是顺民街周边居民长期面临停车难问题,而车辆乱停放甚至堵塞消防通道的情况也屡见不鲜。

结合开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,凤翔街道办和桂林社区党员干部秉承“解决群众需求是开展学习教育的最终目标”理念,通过走访发现顺民街四巷旁有一块约1000平方米的闲置空地,因常年荒废沦为卫生死角,有着改造成停车场的良好条件。

为了确保项目建设后绝大部分居民都受惠,建设前期,桂林社区还组织工作人员深入走访,向群众广泛征求建设意见,改造方案获得超过90%居民支持。目前,该便民停车场已开始施工,预计7月底全面竣工,届时60个车位将全部投入使用,可缓解周边居民停车压力。

“咱们的香米‘喝饱水’,今年又是一个丰收年!”近日,文昌市公坡镇水北村公坡香米种植基地迎来收割期,望着随风起伏的金黄稻浪,村民韩小畴喜出望外。就在一年前,他还在为农业生产用水发愁——农田得不到有效灌溉,收成无法保障。

下转 A03 版▶

全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改会强调 坚决克服松劲思想侥幸心理厌战情绪 动真碰硬抓好问题整改

冯飞讲话 刘小明主持 杨晋柏出席

本报海口7月18日讯(海南日报全媒体记者李磊)7月18日,全省巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题整改会在海口召开,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和重要指示批示精神,传达全国巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作会议要求,研究部署国家考核评估反馈问题整改下一步工作。

省委书记冯飞讲话,省长刘小明主持会议,省委副书记、政法委书记杨晋柏等省领导出席。保亭、文昌、万宁、琼中作经验交流,临高、乐东作表态发言。

会议指出,要进一步强化政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚决克服松劲思想、侥幸心理、厌战情绪,对照整

改工作方案,以扎实推进监测帮扶成效提升行动、项目资产规范管理行动、驻村帮扶质效提升行动、脱贫人口稳岗就业行动为抓手,分类施策、精准发力、举一反三,动真碰硬抓好问题整改,毫不松懈巩固拓展脱贫攻坚成果。

会议要求,要强化防止返贫致贫动态监测帮扶,落实数据信息共享和预警信息推送机制,对重点群体按户建立台账,逐户完善帮扶计划、强化帮扶措施,统筹建立农村防止返贫致贫机制和低收入人口、欠发达地区分层分类帮扶制度。要推动帮扶产业提质增效,盘活闲置低效资产,因地制宜宣发展特色优势主导产业,扎实做好“土特产”文章,健全完善联农带农利益联结机制,扎实推进村集体“三资”监管问题集中整治。要持续深化驻村帮扶,

强化派出单位和驻村干部责任捆绑,加强对驻村第一书记和乡村振兴工作队员的日常管理。要千方百计落实稳岗就业,提高劳务输出组织化程度,加强技能培训和指导服务,积极挖掘本地就业岗位,做好脱贫家庭高校毕业生和“雨露计划”毕业生就业工作。要确保整改工作实效,压实责任抓整改,建立健全整改工作机制;提高标准抓整改,严把销号标准关;改进作风抓整改,结合开展学习教育,一体推进整改落实,持续提升群众获得感、幸福感。

会议部署防御台风“韦帕”工作,要求杜绝轻敌思想,加强跟踪研判,及时预报预警,强化水网调度,聚焦工地等重点区域开展隐患排查整治,及时组织避风避险,确保不死人、少伤人、少损失。

清凉一夏 | 海南度假

漫步文化公园,观看特色演出,参加篝火晚会……

夜游海口:够凉快 更畅快



■ 海南日报全媒体记者 习霁鸿

凉亭里乘凉,或站在假山旁闲聊,体验古人的度夏方式。

“新中式建筑风格在夜间有种别样的美,而且这里比闹市区更凉快。”来自陕西的游客马晓告诉海南日报全媒体记者,自己住在附近的酒店,饭后专程来公园散步消食。

夜晚,24小时开放的海瑞文化公园迎来了一波接一波的市民游客。公园里绿树成荫,流水潺潺,为夏夜送来阵阵清凉。人们或绕着亭台楼阁散步,或坐在

特技表演团队“华家班”的大型飞车特技表演引得看台上爆发出阵阵惊叫和掌声。

走出剧场,室外空地上的千年非遗打铁花表演吸引了许多游客驻足。通红的铁水骤然打向夜空,随即在漆黑的夜色中绽放出巨大的火花,火花落下,宛若流星。“火树银花不夜天”成为眼前的浪漫实景。

下转 A03 版▶

从育苗到加工,从冷链运输到电商销售,东方构建起“蓝色产业链” 海南虾苗“游”进新疆戈壁滩

■ 海南日报全媒体记者 王晓瞳

水产技术员陈少方指着打包车间里跃动的虾苗说。如今,甘肃、宁夏等地的养殖池中,都游动着来自海南的虾苗。

沿着龙佑村的国道出口径直前行,

不远处就是东方国家现代农业产业园的蓝色标识牌。这个今年3月以全国第三名成绩通过农业农村部绩效评估的产业高地,正悄然改变着南海之滨的渔业版图。

园区内,冷链物流车穿梭于新落成的检疫中转站和育种研发中心之间,工

人们正在安装最新的水循环系统。当前,产业园已集聚两个院士工作站,建成农业农村部重点实验室,与20余家科研院校深度合作。

该园区“一园两区九基地”的骨架也日渐丰满:新龙镇的对虾种苗产业聚集区里,种质资源库储存着36个核心种质;城镇的鱼类种业基地中,金鲳“晨海1号”游过循环水养殖池。这个总体规划7335.6亩的产业园,正在成为撬动70亿元年产值的支点。

下转 A03 版▶

海南省拟任干部人选公告

(A02版)